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第２回守口市男女共同参画審議会会議録 

 

日 時 令和４年１月 11 日（火） 午後３時 00 分から同 30 分  

場 所 守口市役所 ６階 教育委員会会議室 

 

出席者 木下みゆき委員 宮前千雅子委員 加藤昌代委員 西村節子委員  

 有光佐知子委員 脇本ちよみ委員 谷掛千里委員 

（以上７名） 

 

欠席者 西岡敦子委員  中村彰委員   東朝美委員 

 

事務局 西端市長   多田市民生活部長   

塔本人権室長 松岡人権室課長代理 志鎌人権室上席主査 

 

会議の次第 

１．守口市男女共同参画推進条例の改正について（答申案） 

２．その他 

 

審議内容 

守口市男女共同参画推進条例の改正について（答申案） 

（会長、副会長がご欠席のため守口市男女共同参画審議会規則第５条により

会長代理を選任） 

 

○会長代理 事務局から説明をお願いいたします。 

 

○事務局 資料①をご覧下さい。前回、委員各位にご審議いただいた「守口市

男女共同参画推進条例の改正について」のご意見を反映し、ご了解いただいた

ものを答申案として配付しています。 

資料①別紙をご覧下さい。 

本条例の改正に関して、市として性の多様性に関する基本理念を明確化するた

め、同条例の条文に「性的指向」や「性自認」を規定し、市の姿勢を明確に示

すことが、本審議会としても適切と判断したことから、次のとおり答申します。 

その内容として、 

１「定義」に追加すること、 

２「基本理念」を見直すこと、 

３「性別による差別的取扱い等の禁止」規定を見直すことで、 

その理由としては、 

「性的指向」「性自認」の尊重について、条文上で明示することは、国際的な

潮流であり、あらゆる人の人権を尊重する市の姿勢を示すことは意義があるも
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のと認められるとし、留意事項としましては、「性的指向」「性自認」に関す

る差別や偏見等に十分留意され、啓発や周知を行っていただきたいとするもの

です。 

また、本条例の改正案は、守口市パブリックコメント実施要項に基づき、令

和３年11月23日から12月22日までの30日間実施しましたが、特にご意見はあり

ませんでした。その結果は、令和４年１月５日付けで市ホームページに掲載し

ています。 

 

○会長代理 国際的においても性同一性障害という言葉は使わず、少数者、セ

クシャルマイノリティという表現よりもSOGIを使うことで私たち全てが含まれ、

まさに今の時代の流れを捉えた条例改正であると思います。 

 答申案について、御意見、御質問等はありますか。 

 

○委員 男女共同参画推進条例に「性自認」「性的指向」の文言を追加するこ

とは、大阪府のパートナーシップ制度に守口市も則り、市民への啓発や市職員

への研修を推進していくことに鑑みて、大変重要なことと思いますので、大い

にこの趣旨に則って改正することに賛成したいと思います。  

 

○委員 私も、「性自認」「性的指向」の文言を追加することは、非常に賛成

です。世界的な潮流で、当前のことになりつつあります。 

しかし、地域では、今もなお浸透しておらず、差別的な発言や対応などを見

聞きします。そういう意味でも、留意事項等に「性的指向」「性自認」に関す

る差別や偏見等に十分留意され、啓発や周知を行っていただきたいと表記して

いることは非常に良いことだと思います。 

十分な研修を行っていただきたいと思います。 

 

○委員 委員の意見のとおりであると思っており、この条例改正はゴールでは

なく、これからスタートラインに立つということであると思います。 

 

○委員 これらの理解が浸透していないと思いますので、より啓発等を行って

いただきたいと思います。 

 

○委員 性自認が原因で自殺を考えるなど、つらい方々もかなりいらっしゃる

ので、市が条例改正を行っていただければ市民への啓発につながるので、ぜひ

進めていただければと思います。 

 

○委員 条例案の「性的指向」「性自認」という言葉は、堅い感じがあり、伝

わりにくい可能性があると思います。 

子供たちやその親世代はＳＮＳで柔軟に対応していると思いますが、特にシ

ニア世代に対してしっかりと啓発や周知をしていただきたいと思います。 
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○会長代理 貴重な御意見いただき、ありがとうございました。 

 本案を本審議会の答申として御承認いただけますか。（ はい ） 

それでは、本案を、本審議会の「答申」とし、審議会を代表し、西端市長に

答申書をお渡しさせていただきます。 

 

－会長代理から市長に『答申書』を手交－ 

 

－市長あいさつ－ 

 

２．その他 

○会長代理 事務局から何かありますか。 

 

○事務局 本日の議事録を作成し、指名委員にご署名をお願いに参ります。 

 

○会長代理 委員の皆さま方におかれましては、市長から当審議会に諮問を受

け、答申書を策定できましたことは、委員各位のご配意とご尽力の賜物である

と深く感謝しています。 

この席をお借りしまして、心よりお礼を申し上げます。 

これをもちまして、第２回守口市男女共同参画審議会を閉会します。 

 

 


